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Förord.

Undertecknade	har	tidigare	utgivit	en	skrift	över	
gravar	på	Malmö	gamla	kyrkogård,	gravar	som	har	
anknytning	till	släkten	Frick.	Vi	ger	nu	ut	en	ny	
upplaga	med	utökad	informationstext,	fler	bilder	och	
med	en	annan	indelning	av	häftet.	Först	beskriver	vi	
nära	släktingar	och	därefter	de	mer	avlägsna.	Vi	
härstammar	båda	från	släkten	Frick	vars	stamfader	
för	Malmögrenen	är	Anders	Gilius	Frick	(1754‐1830),	
och	som	var	gift	med	Christina	Catharina	Mandorff	
(1758‐1817).	Anders	Frick	hade	egen	bod	vid	Lilla	
torg	i	Malmö.	Anders	och	Christina	hade	åtta	barn,	
varav	3	dog	före	7‐års	ålder.	Fyra	ligger	begravda	här	
på	Malmö	gamla	kyrkogård,	nämligen	Carl,	Per,	
Thomas	och	Christina.

Malmö	den	1	februari	2015	

Hans	Hägglund,	Göran	Kronvall
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Grav 1. [Mot Gustaf Adolfs torg, nr 41]
Carl	Frick (1790‐1862)	vår	mormors	
farfar	ligger	begravd	här.	Han	var	gift	
med	sin	syssling	Anna	Catharina	
(Anette)	Giese (1798‐1879),	dotter	till	
ryttmästaren	Andreas	Giese	(1759‐
1826)	och	h.h.	Brita	Eleonora	
Kjellström	(1773‐1851).	
Carl	Frick	var	handlande	och	bagare	i	
Malmö	och	han	övertog	efter	faderns	
död	dennes	gård	vid	Tegelgårds‐Jöns	
Fils‐ och	Engelbrektsgatan.	
Carl	Frick	och	hans	hustru	hade	nio	barn,	varav	tre	är	begravda	i	familjegraven,	
nämligen	Anders	Gilius,	Carolina	Andrietta	och	Anna	Matilda.	Tre	är	begravda	på	
S:t	Pauli	kyrkogårdar	och	tre	utanför	Malmö.	
I	Carl	Fricks	familjegrav	ligger	dessutom	Anettes		mor	Brita	Eleonora	Giese och	
två	av	hennes	fyra	barn,	nämligen	Joachim	Barvart	och	Petronella.	Ett	av	hennes	
barn	Mathias	har	egen	gravplats	på	gamla	kyrkogården.	Ytterligare	två	personer	
finner	vi	i	familjegraven,	nämligen	två	barn	till	Otto	Fredrik	Frick,	Rudolf	och	Lars.	
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Grav	2.	[Kv	8,	N	sidan	inre,	
mellan	15‐19]
Här	finner	vi	stallmästaren	
Mathias	Giese (1799‐
1868)	bror	till	Anette	Giese.	
Mathias	Giese	var	gift	med	
Ingrid	Pettersson (1808‐
1881).	Giese	var	löjtnant	
och	stallmästare	hos	
konungen.

Grav	3.	[Kv.	3,	S	sida	nr	5]
Lars	Peter	Giese (1758‐1825),	bror	till	Andreas	Giese,	
var	kamrer	och	tolagskassör	i	Malmö.	Han	var	gift	med	
Benedicta	Röding (1759‐1819),		dotter	till	
landskamreraren	Per	Röding	och	h.h.		Maja	Lisa	Cronsioe.		
Makarna	Giese	hade	åtta	barn,	varav	en	dotter	ligger	
begravd	här,	nämligen	Hedvig	Ulrika (f.	1794)	gift	
Forsberg.	Hedvig	Ulrika	hade	en	dotter	Laura	Emelie	
Sofia (1815‐1882)	som	var	gift	med	handlanden	Anders	
Wilhelm	Östberg,	vilka	också	ligger	begravda	här.

Grav	4.	[Kv	2,	S	sidan,	V	
om	nr	9]
Här	vilar	Helena	
Catharina	Green		f.	
Giese	(1757‐1848) gift	
med	handlanden
Green.	Helena	var	
syster	till	Andreas	
Giese.
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Innan	ridskolan	på	Strömsholm	1868	organiserades	
fanns	militära	ridskolor	vid	olika	kavalleri‐
regementen	i	Sverige	bl.a.	i	Malmö.	På	kronprinsens	
husarregemente		under	1840–60‐talen	leddes	denna	
av	den	framstående	stallmästaren	Giese.



5

Grav	5.	[Mot	Gustaf	Adolfs	torg,	nr	20]
Per	Frick (1797‐1875),	bror	till	Carl	Frick.	Per	Frick	var	handlande	och	fabrikör	
i	Malmö,	bl.a.	delägare	i	firman	Frick	&	Möller.	Firman	Frick	&	Möller	var	från	
början	av		1830‐talet	till	mitten	av	1850‐talet	stadens	främsta	spannmålsfirma.

Frick	&		Möller	var	en	av	de	7	
högst	taxerade	firmorna	i	
Malmö	1841.		Per	Frick	var	
gift	med	Albertina	Ekebergh
(1801‐1894).	De	hade	10	
barn,	varav	två,	Edla	och	
Oscar,	ligger	begravda	i	
familjegraven.	Sonen	Oscar	
Rudolf	Frick (1834‐1878)	
var	gift	med	Maria	Meurling.	
Äktenskapet	upplöstes	då	
maken	1873	intogs	på	
Vadstena	vårdanstalt	för	
sinnessjuka.	Maria	gifter	då	
om	sig	med	Niclas	Rudolf	
Thomson.	Ytterligare	tre	
ligger	begravda	här	på	gamla	
kyrkogården,	nämligen	Ann‐
Christin,	Hilda	och	Ida.



Grav	6.	[Mot	GAt,	nr	20]
Carl	Fredrik	Möller (1791‐
1864)	gift	med	Catharina	
Elisabeth	Karström (1803‐
1839).	Carl	Fredrik	Möller	var	
handlande	i	bolag	med	Pehr	
Frick.	Catharina	Elisabeth	
Karström	var	kusin	med	Anette	
Giese.	Catharina	Elisabeths	far	
Svedin	Karström	(1764‐1834)	
ägde	egendomen	Rosengård.	
Efter	Svedins	död	såldes	
Rosengård	av	änkan	Johanna		till	
svärsonen	Karl	Fredrik	Möller	
och	dottern	Catharina	Elisabeth,	
som	emellertid	plötsligt	dog	i		en	
nervfeberepidemi	endast	36	år	
gammal.	Efter	hennes	död	sålde	
Möller	hälften	av	
lantegendomen	till	
handelskompanjonen	Pehr	
Frick.	Handelsbolaget	Frick	&	
Möller	drev	jordbruket	till	år	
1848,	då	det	försåldes	på	
offentlig	auktion.	Carl	Fredrik	
Möller	och	hans	hustru	hade	9	
barn	varav	två	ligger	begravda	
här	på	gamla	kyrkogården,	
nämligen	Emma	Helena	
Nathalia och	Oskar	Magnus	
Peter.		– 1840	gifter	Möller	om	
sig	med	Maria	Christina	
Eckerholm (1810‐1864).	I	detta	
äktenskap	föddes	två	barn.
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Grav	7.	[Kv	9,	Ö	sidan,	nr	1]
Niclas	Rudolf	Thomson (1819‐1902).	Rudolf	
Thomson	var	först	manufakturhandlare	i	
Malmö	sedan	kontorschef	hos	Malmö	
Yllefabrikers	AB.	Han	var	också	verkställande	
direktör	hos	Per	Fricks	Fabrikers	AB.	Rudolf	
Thomson	var	gift	tre	gånger,	först	med	två	
döttrar	till	Per	Frick,	nämligen	Hilda	
Charlotta	Vilhelmina	Frick (1827‐1848).	
Hon	dog	samma	dag	som	hon	födde	en	son.	
1857	gifte	Thomson	om	sig	med	en	syster	till	
Hilda,	nämligen	Ida	Sofia	Frick (1838‐1860).	
Ida	dog	efter	att	ha	fått	sitt	andra	barn.	1876	
gifte	Thomson	om	sig	för	tredje	gången	nu	
med	Maria	Meurling,	som	tidigare	varit	gift	
med	Per	Fricks	son	Oscar	Rudolf.	I	detta	
äktenskap	föddes	en	flicka,	som	emellertid	
dog	i	samband	med	att	hon	förberedde	sig	för	
sin	första	nattvardsgång.
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Grav	8.	[Mot	GAt,	nr	45]
Rudolf	Thomson	hade	en	syster	Henrica	Cecilia	Theodora	
Thomson (1815‐1880),	som	var	gift	med	Per	Mathias	
Elsner (1814‐1870),	som	var	handlande	i	Malmö.	Det	
Elsnerska	hemmet	var	känt	för	att	ta	livlig	del	i	sällskapslivet	
och	i	våningen	på	Södergatan	gavs	eleganta	och	roliga	baler
Makarna	Elsner	hade	tre	döttrar,	varav	den	yngsta	Olga	
Henrietta	Rudolphina (1849‐1920)	var	gift	med	Carl	
Magnus	Frick (1831‐1911),	vilka	ligger	begravda	på	S:t	Pauli	
mellersta	kyrkogård.



Grav	9.	[Mot	GAt,	S	om	nr	20]
Här	vilar	Rudolf	och	Henricas	föräldrar,	nämligen	Hans	
Thomson (1787‐1846)	och	hans	hustru	Maria	Helena	
f.	Thomson (1789‐1826).	Hans	Thomson	var	gift	andra	
gången	med	Louise	f.	Albeck (1808‐1892).
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Grav	10.	[Kv.	8,	nr	8]
Anna	Christina	(Anette)	
Frick (1824‐1910)	dotter	till	
Pehr	Frick	var	gift	med	
handlanden	Carl	Henrik	
Owenius (1815‐1878).

Owenius	var	även	stor	delägare	i	Pehr	Fricks	
Cikoriefabriks‐och	Sågverks‐aktiebolag,	som	1872	
utvidgades	med	tillverkning	av	tändstickor.	
Makarna	Owenius	hade	6	barn

Owenius	var	född	i	Karlskrona,	kom	1841	till	Malmö	
där	han	fick	anställning	hos	Frick	&	Möller.	1845		gifte	
sig	Owenius	och	samma	år	etablerade	han	egen	affär.	
1847	invaldes	han	av	magistraten	till	ledamot	av	
stadens	äldste	efter	handlanden	J.H.Dieden.	Han	blev	
sedermera	dansk	konsul	och	vann	riddartecknet	av	
danska	Dannebrogsorden.	

Grav	11.	[Kv.	8,	Ö	sid,	nr	1]
Här	vilar	handlanden	och	bryggaren	Carl	Axel	Hedeman‐
Gade (f.	1818),	som	var	gift	med	Brita	Maria	Möller (1817‐
1887)	dotter	till	Christian	Peter	Möller.	‐ Hedeman‐Gade	var	
den	som	på	1840‐talet	började	tillämpa	den	bayerska	
ölbryggningsmetoden	på	Mattssons	bryggeri	i	Malmö.	1848	
hade	Hedeman‐Gade	i	sin	fastighet	i	kvarteret	Svanen	
inrättat	en	ölstuga	där	servering	av	alla	slags	öl	ägde	rum	
och	där	både	in‐och	utländska	tidningar	tillhandahölls.



Grav	12.	[Kv.	10,	nr	1]
Här	vilar	en	dotter	till	Carl	Fredrik	
Möller,	nämligen Emma	Helena	
Nathalia	Möller (1837‐1904)	var	gift	
med	Malte	Carl	Joseph	Eurenius (1821‐
1901)	i	hans	andra	äktenskap.	Eurenius	
var	född	i	Öved	och	son	till	kyrkoherde	
Eurenius.	Student	1839.	Han	var	under	
studietiden	en	intresserad	sångare.	
Disputerade	1842.	Prästvigd	1853.	
Filosofie	jubeldoktor	1894.	Han	var	
under	många	år	lärare	vid	högre	
elementärläroverket	i	Malmö,	först	som	
adjunkt,	från	1860	som	lektor	i	teologi,	
filosofi,	historia	och	geografi.	Eurenius	
var	också	grundläggare	av	Malmö	
Museum.	Med	Emma	Möller	hade	
Eurenius	ett	barn	som	dog	i	5‐års	ålder.

Grav	13.	[Kv.	10,	S	sidan,	nr	5]
Ett	andra	barn	till	Carl	Fredrik	Möller	var	Oskar	Magnus	
Peter	Möller (1829‐1906)	gift	med	Lotten	f.	Tollin
(1835‐1902).	Magnus	P.	Möller	avlade	kameralexamen	
1850.	Var	under	en	period	handlande	i	Malmö	i	bolag	
med	O.R.	Frick.	1870	bokhållare	vid	Malmö	sparbank,	
kamrerare	där	1875.	– På	denna	gravplats	vilar	även	
sonen	Carl	Magnus	Möller (1864‐1938). 9
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Grav	14.	[Mot	GAt,	mellan	nr	5	o	19]
En	bror	till	Carl	Fredrik	Möller	var	
Christian	Peter	Möller (1782‐1849)	
Han	blev	handlande	i	Malmö	1809	och	
gifte	sig	1815	med	Anna	Catharina	
Malmstedt (1788‐1878)	dotter	till	
handlande	Tobias	Malmstedt	och	Maria	
Giese	(syster	till	Andreas	Giese).	I	
äktenskapet	med	Catharina	hade	Möller	
7	barn,	varav	två	ligger	begravda	här	på	
gamla	kyrkogården,	nämligen	August	
Rudolf	och	Nils	Tobias.
I	graven	vilar	även	Christian	Peters	bror,	
handlanden	Magnus	Jonas	Möller
(1784‐1849)	och	hans	hustru	Hedvig	
Rebecca	Dahl (1792‐1870),	syster	till	
den	yngre	Peter	Dahl	(1787‐1863).

Grav	15.	[Kv.	9,	N	sid,	nr	4]
Här	vilar	två	söner	till	Christian	Peter	Möller.	
Nils	Tobias	Möller (1816‐1856)	var	gift	med	
Christina	Sjöström (1833‐1856).	De	hade	en	
dotter,	nämligen	Anna	Christina (1856‐1934)	
som	var	gift	med	Carl	Lewenhagen,	bror	till	
Maria	Lewenhagen.	Den	andra	sonen	var	August	
Rudolf	Möller (1822‐1894),	gift	med	Maria	
Lewenhagen (1836‐1917).	De	hade	två	döttrar	
Maria	och	Karin,	som	också	ligger	begravda	här.



Grav	16.	[Mot	GAt,	S	om	nr	5]
Christina	Charlotta	Frick	(1793‐
1865)	syster	till	Carl,	Pehr	och	
Thomas	var	gift	två	gånger.	Första	
gången	med	David	Riber (1768‐
1828),	son	till	David	Riber	(1755‐
1786)	och	h.h.	Maria	Elisabeth	
Giese	(1760‐1845),	som	var	syster	
till	Andreas	Giese	(1759‐1826).	I	
äktenskapet	föddes	två	barn,	
nämligen	David	Gilius	(1815‐1838)	
som	omkom	under	färd	med	släde	
till	Köpenhamn	samt	Anders	
Tobias	(1816‐1847)	som	var	
handelsbokhållare	hos	firma	Frick	
&	Möller.

Grav	17.	[Kv.	1,	rad	14,	N	om	nr	2]
Här	vilar	Ludvig	Wilhelm	Dahlberg
(1809‐1876),	och	h.h.	Sofia	Pettersson
(1811‐1903).	Ludvig	Wilhelm	var	bror	till	
Anders	Peter	Dahlberg.	Ludvig	Wilhelm	
övertog	faderns	sockerbageri	och	drev	
det	till	sin	död	1876.
Under	hans	tid	var	det	Dahlbergska	
sockerbageriet	utan	jämförelse	det	
främsta	i	Malmö.	Fru	Berta	Dieden	f.	
Flensburg	försäkrar	i	sina	minnen	att	ett	
fint	kalas	hos	hennes	föräldrar	Theoder	
Flensburg	på	Södergatan	inte	var	
tänkbart	utan	den	stora	krokanen	från	
sockerbagare	Dahlberg.

Christina	gifte	om	sig	1833	med	Anders	Peter	Dahlberg (1803‐1850).	Anders	Peter	
var	handlande	i	Malmö	med	bod	i	egna	gården	vid	Östra	Tullgatan	och	Stora	
Trädgårdsgatan.
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Grav	18.	[Kv.	1,	rad	14,	nr	1]
Vid	den	centralt	belägna	rundeln	finner	vi	det	mest	magnifika	gravmonumentet	på	
hela	kyrkogården,	nämligen	en	obelisk	i	svart	marmor.	Här	vilar	handlanden	David	
Mandorff	med	fru	samt	handlanden	Thomas	Frick	med	fru	och	barn.
‐ Thomas	Frick (1787‐1867),	bror	till	Carl	och	Pehr	Frick.	Thomas	Frick	
var	på	sin	tid	den	störste	skepparen	i	Malmö.	Han	ägde	flera	lantegendomar	söder	
om	Malmö,	bl.a.	Katrinetorp	från	1832	till	sin	död,	då	sonen	Gilius	övertog	gården.	
Thomas	Frick	ansågs	vara	sin	tids	rikaste	i	Malmö.	Thomas	Frick	var	gift	med	sin	
kusin	Anna	Christina	Mandorff (1790‐1860).	Natten	mellan	den	27	och	28	
september	”	hoppade	hon	från	ett	i	deras	våning	beläget	fönster	och	begav	sig	till	
den	närbelägna	kanalen	samt	där	dränkte	sig”.	
‐ Makarna	Frick	hade	två	barn,	som	ligger	begravda	i	familjegraven	dels	
en	dotter	som	dog	endast	6	år	gammal	samt	sonen	David	Gilius	Frick,	som	förblev	
ogift.	Efter	faderns	död	stängde	han	dennes	handelsbod	och	upphörde	helt	och	
hållet	med	den	av	fadern	idkade	handeln	och	sysselsatte	sig	med	att	sköta	sina	
fäderneärvda	egendomar.	Han	var	i	Malmö	en	välkänd	person	genom	sitt	välvilliga	
och	originella	sätt.

12



Grav	18,	forts.	
David	Thomas	Mandorff (1763‐1828)	och	h.h.	Anna	
Katarina	Berckhan (1767‐1846)	hade	åtta	barn,	
varav	en	dotter	Anna	Christina	var	gift	med	Thomas	
Frick	och	en	annan	dotter	Maria	Catharina	var	gift	
med	Petter	Ståhle.	David	Thomas	Mandorff	var	
handlande	i	Malmö	och	var	på	sin	tid	en	av	Malmö	
rikaste	män,	huvudsakligen	genom	att	under	lång	tid	
idka	spannmålshandel	samt	en	framstående	förmåga	
att	hushålla	och	spara	på	slantarna.	
”Däremot	sparade	han	inte	på	motsägelser	och	
dispyter	nästan	i	vad	slags	ärende	som	helst,	trots	att	
han	inte	ägde	därför	nödiga	insikter	och	erfarenheter.	
Detta	obehagliga,	retsamma	fel	och	som	tilltog	med	
åren	begagnade	sig	åtskilliga	yngre	män	på	det	sätt	att	
de	oupphörligt	motsade	honom	till	dess	han	slutligen	
blev	så	arg,	att	han	bet	av	munstycket	på	sin	pipa,	
vilken	han	knappt	kunde	avvara	utom	då	han	åt	och	
sov.”	David	Mandorff	avled	9	jan.	1828	efter	en	
tämligen	långvarig,	av	ständiga	kräkningar	åtföljd	
sjukdom,	troligen	föranledd	av	överdrivet	
tobaksrökande.
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En	syster	till	David	Mandorff	
var	Christina	Catharina	
Mandorff (1758‐1817)	som	
var	gift	med	Anders	Gilius	
Frick	och	begravd	på	annan	
plats.

David	
Frick



Grav	19.	[Kv.	1	rad	14,	nr	2]
I	graven	till	vänster	om	Thomas	Frick	ligger	
Petter	Ståhle (1788‐1874)	begravd	tillsammans	
med	sin	hustru	Maria	Catharina	Mandorff
(1796‐1851),	syster	till	Thomas	Fricks	hustru	
Anna	Christina	Mandorff.	– Petter	Ståhle	började	
sin	yrkesbana	till	sjöss	men	blev	sedan	köpman	
och	skeppsredare	i	Malmö.	Som	skeppsredare	
hade	han	inte	lyckan	med	sig,	då	han	förlorade	
inte	mindre	än	14	icke	assurerade	fartyg.	Han	
ägde	en	stor	gård	mittemot	Thomas	Frick	samt	
åtskilliga	mindre	gårdar	i	Malmö	och	Trelleborg.	
Petter	Ståhle	blev	blind	men	genom	operation	i	
Köpenhamn	fick	han	väsentligen	tillbaka	sin	syn.

Petter	var	en	glad	sällskapsmänniska	och	deltog	aktivt	i	kommunala	värv.
Petter	och	hans	hustru	hade	10	barn,	varav	två	ligger	begravda	i	familjegraven,	
nämligen	Ludvig	Ståhle	(1838‐1914)	och	h.h.	Ernestine	Bolin	(1851‐1925)	samt	
Josephine	Ståhle	(1830‐1905)	gift	med	överstelöjtnant	Carl	Montell	(1831‐1896).	
Fyra	av	döttrarna,	nämligen	Matilda,	Charlotta,	Davida	och	Emelie	är	alla	gifta	med	
söner	till	Mattias	Flensburg	och	ligger	begravda	här	på	gamla	kyrkogården.	Även	
sonen	Anders	Theoder	ligger	begravd	här.
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Grav	20.	[Kv.	9,	N	sid,	nr	21]
Här	ligger	en	son	till	Petter	Ståhle	begravd,	
nämligen	Anders	Theoder	Ståhle (1824‐
1890)	och	hans	hustru	Christina	
Margareta	f.	Andersson (1829‐1912)	
dotter	till	handlanden	Anders	Andersson.	
Makarna	Ståhle	hade	tre	barn,	varav	den	
yngsta	Maria	(1859‐1920)	var	gift	med	
rådman	Skytte	(1849‐1931)	och	de	ligger	
begravda	på	S:t	Pauli	mellersta	kyrkogård.

Grav	21.	[Kv.	1	rad	8,	nr	20]
Här	vilar	Anders	Andersson (1800‐1867)	och	h.h.	Lovisa	
Christina	(Louise)	Hammar (1803‐1896)	dotter	till	Nils	
Magnus	Hammar	(1776‐1816)	och	h.h.	Gesa	Margareta	
Niclasson	(1782‐1836)	dotter	till	handlanden	Thomas	
Niclasson	och	Gertrud	Christina	Kockum.

15



Grav	22.	[Kv.	8,	N	sida,	nr	6]
Carl	August	Richter (1828‐1901)	var	
gift	med	Anna	Charlotta	Hasselqvist
(1834‐1901),	som	var	dotter	till	
handlanden	Peter	Hasselqvist	(1802‐
1859)	i	Döderhultsvik,	nuvarande	
Oskarshamn,		där	han	bl.a.	ägde	en	
fastighet	som	numera	är	rådhus.	Peter	
Hasselqvist	var	gift	med	Anna	Christina	
Hammar	(1807‐1881),	som	var	dotter	till	
Nils	Magnus	Hammar	och	h.h.	Gesa.	‐
Richter	var	disponent	och	verkställande	
direktör	vid	Sv.	Tändsticks	AB	och	1855	
grundade	han	Richters	bryggeri	i	Malmö,	
vilket	1864	inköptes	av	brodern.	Vid	
förra	sekelskiftet	såldes	över	1,3	
miljoner	liter	öl	till	de	ca	60	000	
invånare	som	då	bodde	i	Malmö.	–
Makarna	Richter	hade	sex	barn,	vilka	alla	
ligger	begravda	i	familjegraven.

Anders	Andersson	var	chef	för	firman	Andersson	
&	Luthorp	i	Malmö.	”Andersson	var	en	av	Malmö	
stads	mest	ansedda	köpmän	om	vars	redlighet	
man	än	i	dag	hör	de	vackraste	lovord.”		‐ Efter	
hans	död	förestod	hans	änka	under	flera	år	den	
affär	han	innehaft.	Makarna	hade	fyra	barn	varav	
två	ligger	begravda	på	Gamla	kyrkogården,	
nämligen	Christina	Margareta	gift	Ståhle	och	Anna	
Matilda	(1852‐1928)	gift	med	handlanden	Gottfrid	
Mellberg	(1827‐1888).	Anna	Matilda och	Gottfrid		
Mellberg samt	deras	4	döttrar	ligger	begravda	på	
samma	gravplats	som	Anders	Andersson.
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Grav	21,	forts.
Nils	Magnus	Hammar dog	redan	1816	och	Gesa
stod	då	ensam	med	7	barn	och	det	åttonde	föddes	
strax	därefter.	Gesa	lärde	sig	då	modistyrket	och	
försörjde	sedan	sig	själv	och	sina	barn.	Louise	
Hammars	farmor	var	Christina	Lovisa	Frick,	
syster	till	Anders	Gilius	Frick.



Grav	23.	[Mot	GAt,	nr	3]
Mathias	Flensburg (1779‐1851)	var	son	till	prosten	Pehr	Flensburg	och	Elsa	Maria	
Lorich.	Mathias	förlorade	sin	mor	vid	sex	års	ålder	och	sin	far	som	tolvåring,	därför	
måste	Mathias	snarast	möjligt	förtjäna	sitt	levebröd.	Han	sattes	därför	året	efter	faderns	
bortgång	i	lära	hos	handlande	Lorens	Faxe	och	senare	hos	rådman	Faxe.	Efter	13	års	
tjänst	började	Mathias	egen	verksamhet	och	vann	1806	burskap	som	handlande.	
Mathias	började	i	blygsam	skala	och	blev	solvent	vid	den	stora	affärskraschen	1817.	
1827	inköpte	Mathias	fastigheten	Södergatan	nr	34	,	som	numera	är	känd	som	
Flensburgska	gården.	Vid	sidan	av	lanthandeln	kom	Mathias	att	ägna	stort	intresse	åt	
rederirörelsen	och	han	blev	en	av	de	största	skeppsredarna	i	Malmö	på	sin	tid.	Mathias	
duglighet	togs	även	i	anspråk	för	allmänna	värv.	Under	hans	tid	som	en	av	de	ledande	i	
hamndirektionen	genomfördes	en	betydande	utvidgning	av	Malmö	hamn.	Mathias	tog	
initiativ	till	upprättande	av	navigationsskolan	i	hemstaden	och	donerade	en	grundplåt	
av	1000	rdr	bko.	Denna	verksamhet	medförde	att	han	fick	Vasaorden,	vilket	var	en	
sällsynt	utmärkelse	för	en	köpman	vid	denna	tid.	Likaså	var	han	en	av	stiftarna	av	
Malmö	Sparbank.	Under	koleraepidemin	i	september	1850	skänkte	Mathias	1000	rdr.	
bko.,	för	att	lindra	nöden	och	efter	hans	död	donerade	hans	arvingar	ett	lika	stort	
belopp	till	restaurering	av	S:t	Petri	kyrka.	‐ Mathias	F:s	porträttbyst	återfinns	på	Malmö	
rådhusfasad.	Mathias	söner	och	Carl	Frick	var	4‐männingar.	
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Mathias	var	gift	två	gånger.	Hans	första	
hustru	var	Benedicta	Sophia	Thomson
(1788‐1825)	och	hans	andra	hustrun	var	
Anna	(Anette)	Brita	Thomson (1799‐
1877).	Båda	härstammar	från	
Malmösläkten	Thomson.	I	första	
äktenskapet	föddes	fem	söner,	vara	tre	är	
gifta	med	döttrar	till	Petter	Ståhle	och	
ligger	begravda	på	gamla	kyrkogården.	
Andra	äktenskapet	var	barnlöst.	



Grav	24.	[Kv.	3,	SÖ	sidan,	nr	2]
I	den	mellersta	graven	i	det	nordvästra	kvarteret	i	
rundeln	finner	vi	flera	Flensburg‐ familjer	
begravda.	Längst	till	vänster	finner	vi	Per	August	
Flensburg (1811‐1861),	son	till	Mathias	
Flensburg.	Per	August	var	gift	två	gånger	i	båda	
fallen	med	döttrar	till	Petter	Ståhle.	Första	gången	
gift	1839	med	Davida	Andrietta	Ståhle (1820‐
1841),	andra	gången	1842	med	Mathilda	
Carolina	Ståhle (1819‐1896).‐ Per	August	kom	så	
snart	han	upptagits	i	faderns	firma	att	på	många	
sätt	spela	en	betydande	roll	i	denna,	icke	minst	för	
utvecklingen	av	rederirörelsen.	Under	faderns	tid	
kan	det	sägas	att	Per	August	var	den	som	ledde	
firman.	I	slutet	av	40‐talet	upptogs	även	brodern	
Theoder	i	firman.	Efter	Mathias	död	övertog	
bröderna	firman.	Särskilt	utvecklade	man	rederiet	
ytterligare	och	hade	för	den	tiden	stora	
segelfartyg.	Under	Krim‐kriget	utrustade	firman	
ett	fartyg,	som	lyckades	bryta	blockaden	av	Riga	
och	inkomma	med	livsmedel	till	Malmö.	I	förening	
med	L.P.	Kruse	&	Son	samt	färgaren	Johan	Daniel	
Ruhe	grundades	firman	Malmö	Bomullsväveri.	

Per	August	var	arbetsam	och	plikttrogen	liksom	fadern,	
men	samtidigt	fantasi‐ och	känslomänniska	och	skrev	
gärna	vers,	ofta	av	melankoliskt	innehåll.	Särskilt	sörjde	
han	mycket	sin	första	hustru,	den	vackra	Davida..
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Gustaf	F.	ingick1839	kompanjonskap	med	
handlanden	Olof	Dyberg	i	firma	Dyberg	&	
Flensburg	och	bedrev	handel	med	spannmål	
och	byggnadsmaterial.	Gustaf	var	disponent	
för	manufakturaktiebolaget	i	Malmö	åren	
1858‐1879.	Var	ledamot	av	stadens	äldste	och	
1862	invald	i	stadsfullmäktige	som	han	
tillhörde	fram	till	sin	död.	– Makarna	
Flensburg	hade	fyra	barn.	På	samma	gravplats	
finner	vi	dottern	Henrika (1846‐1929).	En	
annan	dotter	var	Nathalia (1841‐1884)	som	
var	gift	med	Johan	Henrik	Emanuel	Dieden	
(1840‐1923).	Nathalia	Dieden	var	bästa	
väninna	till	Hans	Hägglunds	farfars	mor.	De	
bodde	nästan	grannar	och	umgicks	så	gott	som	
dagligen.	Nathalia	och	Maria	Visell	var	4‐
männingar.
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Grav	24,	forts.
En	broder	till	Per	August	
ligger	också	begravd	på	
samma	gravplats,	
nämligen	Gustaf	
Flensburg (1812‐1879),	
som	också	var	gift	med	en	
dotter	till	Petter	Ståhle,	
nämligen	Charlotta	
Vilhelmina	Ståhle
(1816‐1893).



Grav	25.	[Kv.	8,	Ö	sidan,	nr	7]
Här	vilar	ytterligare	en	son	till	Mathias	
Flensburg,	nämligen	Niclas	Theoder	
Flensburg (1822‐1898).	Han	var	också	gift	med	
en	dotter	till	Petter	Ståhle,	nämligen	Emelie	
Adolfina	Ståhle (1822‐1898).
Niclas	Theoder	blev	student	1840		i	Lund	och	
var	från	1847	verksam	som	grosshandlare	och	
delägare	i	firma	M.	Flensburgs	söner.		Han	var	
från	1854	vicekonsul	för	Storbritannien.	Han	
var	ledamot	av	Malmö	stadsfullmäktige	1863‐
1892,	satt	i	styrelsen	för	Tekniska	
elementarskolan	i	Malmö	1861‐96,	och	var	dess	
ordförande	i	25	år.	Han	var	dessutom	
ordförande	i	styrelsen	för	Malmö	stads	
vattenverk,	satt	i	styrelsen	för	Malmö	
barnsjukhus	och	i	direktionen	för	
navigationsskolan	i	Malmö.	samt	satt	i		
riksdagen	1878‐1881.‐ Makarna	Flensburg	
hade	tre	barn,	en	son	och	två	döttrar,	nämligen	
Elly	Maria	(1853‐1881)	gift	med	Lorens	Faxe	
(1850‐1923)	och	Bertha	(1857‐1952)	gift	med	
Berthold	Dieden	(1849‐1919).	Båda	systrarna	
ligger	begravda	på	S:t	Pauli	mellersta	
kyrkogård. 20



Grav	26.	[Kv.	2,	Ö	sidan,	nr	11]
Johan	Henrik	Dieden (1808‐
1879)	var	gift	två	gånger.	
Båda	hustrurna	var	döttrar	
till	handlanden	Emanuel	
Bager	och	h.h.	Brita	
Börjesson.	Första	hustrun	var	
Mariana	Beata	Bager (1814‐
1845)	andra	hustrun	var	
Clara	Rebecca	Bager (1822‐
1885).
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I	familjegraven	vilar	också	
dottern	Marianne	Dieden
(1847‐1874).	Hon	dog	
endast	26	år	gammal	och	
var	gift	med	Cornelius	
Alexander	Carl	Tarras	
Sjöcrona (1835‐1915)	
sonson	till	Cornelius	
Sjöcrona	(1767‐1824)	och	
h.h.	Beata	Wiedeberg
(1772‐1842).	

Även	sonen	Gotthard	Dieden (1848‐1921)	ligger	
begraven	här	tillsammans			med	sin	hustru	Edla	
Cecilia	Kockum (1853‐1941),	dotter	till	lantbrukare	
Peter	Kockum	och	h.h.	Hilda	Cecilia	Berg

Johan	Henrik	Dieden	var	född	i	Uddevalla	men	kom	som	20‐åring	till	Malmö,	där	han	
blev	gårdsskrivare	hos	handlanden	Emanuel	Bager	och	var	med	ett	kort	avbräck	i	hans	
tjänst	till	1835.	då	han	blev	handelsbokhållare	hos	handlanden	Johan	Sjöberg.	Erhöll	
1837	burskap	i	handel	och	köpegenskap	och	började	1838	egen	handelsrörelse.	Han	
var	en	av	stiftarna	och	ordf.	i	styrelsen	för	Malmö	Manufakturaktiebolag.	Han	var	
ledamot	av	stadens	äldste	i	Malmö,	ledamot	i	hamndirektionen	1857‐78,	medlem	av	
Malmö	Caroli	församlings	kyrkoråd	och	kyrkvärd	i	samma	församling.

Cornelius	Tarras	Sjöcrona	blev	kadett	vid	
Karlberg	1849,	underlöjtnant	vid	
kronprinsens	husarregemente,	löjtnant	
därstädes	1861.	Ledamot	av	Malmö	stads	
drätselkammare	1870	– 78,	ledamot	av	
stadsfullmäktige	under	samma	tid.	
Ryttmästare	1879.		Avsked	av	krigstjänst	
1883.	Dog	i	Stockholm	1915.



Grav	27.	[Mot	GAt,	nr	5]
Emanuel	Bager (1758–1866)		ligger	begravd	här	på	den	Bagerska	familjegraven.	Här	
vilar	även	Emanuels	moder	Mariana	Beata	de	la	Rose (1749‐1824).	Stammoder	för	9	
barn	och	31	barnbarn.	Hon	var	gift	med	Peter	Bager	(1744‐1808)	och	som	ligger	
begravd	i	Bagerska	familjegraven	i	S:t	Petri	kyrka,	där	hans	far,	farfar	och	farfars	far	
ligger	begravda
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Peter	Bagers	far	var	den	kände	Haqvin	Bager.	Haqvin	var	köpman	och	utvecklade	sin	
handel,	huvudsakligen	med	spannmål	och	blev	stadens	störste	handlare.	Vid	sidan	om	
handeln	hade	han	ett	betydande	skeppsrederi.	Haqvin	beskrivs	som	en	underlig	
personlighet.	Som	köpman	var	han	ovanligt	skicklig	och	hade	skarp	affärsblick,	men	
han	uppträdde	med	ett	sårande	översitteri	och	stötte	sig	med	nästan	alla	sina	
medarbetare	och	blev	synnerligen	impopulär.	En	ny	förordning	om	sabbatens	
helighållande	hade	utkommit	1762	med	bl.a.	förbud	mot	onödiga	körslor	under	
gudstjänsttid.	Haqvin	spände	sitt	ekipage	med	4	hästar	och	for	mitt	under	
gudstjänsten	med	buller	och	skrammel	förbi	stadens	bägge	kyrkor	ut	till	Naffentorp	
och	åter	därifrån	så	att	han	passerade	kyrkorna	vid	aftongudstjänsten.



Grav	27,	forts.	
Haqvins	son	Peter	innehade	Petersborgs	fidekomiss.	Han	handlade	med	
spannmål,	specerier	och	brännvin.	Peter	fick	redan	i	unga	år	teoretisk	och	
praktisk	undervisning	i	handel	under	faderns	ledning.	Han	fick	liksom	bröderna	
ofta	följa	med	på	faderns	skepp	till	skilda	länder.	1777	övertog	han	Naffentorp	
och	efter	broderns	död	1792	blev	han	ensam	ägare	och	Naffentorp	döptes	om	
till	Petersborg.

I	familjegraven	finner	vi	som	tidigare	nämnts	Emanuel	Bager	(1788‐1866).	Han	
fick	i	likhet	med	sina	syskon	en	sträng	fostran	under	barnaåren.	I	unga	år	
sändes	han	till	herrnhutarnas	internat	i	Christiansfeldt	på	södra	Jylland.	Detta	
skulle	prägla	honom	för	livet	och	hans	engagemang	i	familjeföretaget	var	minst	
sagt	splittrat.	Han	ägnade	sig	hellre	åt	att	sprida	sina	egenhändigt	författade	
religiösa	skrifter	bland	utslagna	och	fattiga.	– Emanuel	Bager	var	gift	två	gånger.	
Första	gången	med	Beata	Brita	Börjesson (1783‐1848)	I	äktenskapet	föddes	6	
barn,	vara	två	av	döttrarna	var	gifta	med	Johan	Henrik	Dieden.	Andra	hustrun	
var	Christina	Beata	Berg (1806‐1889).
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Grav	28.	[Mot	GAt,	nr	4]
Här	vilar	Lorens	Isak	Bager (1785‐
1857)	Den	mest	kände	av	Peter	
Bagers	nio	barn.	Han	uppfostrades	
med	ovanlig	stränghet	av	sin	barske	
och	fordrande	fader.	Efter	
handelsutbildning	övertog	han	
Bagerska	handelshuset	vid	
Östergatan.	Där	bodde	han	resten	av	
livet.	Han	var	mycket	anlitad	i	
kommunala	angelägenheter.	År	1817	
blev	han	jämte	Hans	Aron	Falkman	
vald	till	stadens	riksdagsmän.	Invald	
1815	till	förman	för	stadens	äldste	
och	ledamot	av	hamndirektionen.	
1827	blev	Bager	hamndirektionens	
ordförande.	– År	1837	lät	han	bygga	
det	första	ångfartyget	för	Malmö	
handelsflotta	och	startade	i	förening	
med	M.	Flensburg	ett	ångbåtsbolag.	
1842	startade	samma	personer	
Malmö	första	skeppsvarv.	Då	
konungen	1837	besåg	hamnen	blev	
Bager	riddare	av	Vasaordern	och	
1843	riddare	av	Nordstjerneorden.

Grav	29.	[Mot	GAt,	mellan	28	‐ 31]
Lorentz	Isak	Bager (1814‐1863),	son	till	
föregående,	vilar	här	tillsammans	med	sin	
två	hustrur	Anna	Jacobina	Löfvengren
(1821‐1847)	och	Gustafva	Sophia	Wred
(1785‐1857).
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Att	Lorens	Bager	var	högt	uppskattad	kunde	skönjas	bland	annat	vid	hans	begravning	
då	tusentals	människor	deltog.	Bagers	porträttbyst	återfinns	på	Malmö	rådhus.	–
Lorens	Bager	var	gift	med	Anna	Maria	Ulrika	Cronsiöe (1789‐1861).	Makarna	hade	
tre	barn	varav	ett	ligger	begravd	på	gamla	kyrkogården,	nämligen	Lorentz	Isak.



Grav	30.	[Kv.	4,	NO	sidan,	nr	3]
Tidigare	nämnde	Peter	Bager	hade	en	
syster	Anna	Catharina	Bager	(1753‐
1828)	gift	med	assessor	Jakob	
Malmros	(1747‐1819).	De	hade	en	son	
Olof	Elias	Malmros (1789‐1841)	gift	
med	Andrina	Maria	(Mimmi)	
Wollmar (1792‐1844)	dotter	till	
rådman	Johan	Jakob	Wollmar.	Olof	
Elias	var	handlande	och	
kommendant‐sekreterare	i	Malmö.	
Han	är	också	stamfader	för	den	yngre	
Malmögrenen.	Makarna	Malmros	
hade	fem	barn,	varav	tre,	nämligen	
Fritz,	Nanny	och	Lotten	ligger	
begravda	i	familjegraven,	liksom	Olof	
Elias	syster	Rebecca.
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Dottern	Andrina var	gift	med	färgfabrikör	
Johan	Daniel	Ruhe (1818‐1858).

En	son	Jakob	Malmros (1814‐1900)	var	gift	
med	Aurora	Frick (1825‐1917)	och	två	små	
barn	till	dem	är	begravda	här,	medan	Jakob	
och	Aurora	var	bosatta	i	Landskrona	och	avled	
där.	Deras	dotter	Elise	Malmros,	också	bosatt	
i	Landskrona,	var	nära	vän	till	Selma	Lagerlöf.	
Sonsonen	Haquin	Malmros var	professor	i	
medicin	i	Lund.



Grav	31.	[Kv.	8,	N	sidan	efter	nr	16,	längst	
mot	V]
Wilhelm	Tankred	Malmros (1826‐
1915),	son	till	handlanden	Jakob	
Malmros	i	Trelleborg	och	h.h.	Sophia	
Bergh.	Malmros	blev	student	i	Lund	
1844	och	avlade	hovrättsexamen	1850.	
År	1853		blev	han	vice	auditör	vid	
husarregementet	”Carl	XV”	(sedermera	
kronprinsens	husarregemente)	samt	
1855	regementskrivare	vid	samma	
regemente	och	ombudsman	vid	
riksbankens	avdelningskontor	i	Malmö.	
År	1879	blev	en	extra	rådmanstjänst	
vid	den	nya	polisdomstolen	ledig	
genom	Lewenhagens	död	och	Malmros	
blev	vald	till	hans	efterträdare.	–
Malmros	var	gift	med	Caroline	
Augusta	Wesche,	dotter	till	
regementsveterinär	Johan	Christian	
Wesche	och	h.h.	Margareta	Sofia	
Michaeli.
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Grav	32.	[Mot	GAt,	strax	N	om	nr	19]
Här	vilar	Johan	Jakob	Wollmar (1755‐
1826)	och	hans	hustru	Andrina	Maria	
Molander (1764‐1829).	Wollmar	avlade	
juridisk	examen	1772.	1779	blev	han	vice	
häradshövding	och	antogs	1781	till	
stadsnotarie.	1786	valdes	han	till	rådman.	
Wollmar	var	en	utmärkt	skicklig	
brottsmålsdomare,	‐ Makarna	Wollmar	
hade	10	barn,	och	som	tidigare	nämnts	var	
dottern		Elisabeth	Andrina	Maria	gift	med	
Olof	Elias	Malmros.	En	son	Johan	Andreas	
Wollmar (1783‐1861)	var	under	åren	1824		
till	sin	död	ägare	av	Häckeberga	slott.



Grav	33.	[Kv.	1,	rad	2,	nr	20]
Här	har	vi	den	Ruheska	familjegraven	och	här	vilar	
bl.a.	Johan	Daniel	Ruhe (1791‐1836)	och	h.h.	Bengta	
Sofia	Kockum (1797‐1879)	Här	vilar	även	sonen	
Johan	Daniel	Ruhe (1818‐1858)	och		h.h.	Andrina	
Maria f.	Malmros	(1825‐1917).	‐ I	tidningen		
Snällposten	lästes	följande	nekrolog	i	samband	med	
Ruhe	den	yngres	död.	”Förliden	måndag	avled	
härstädes	en	av	detta	borgerskaps	mest	aktade	
medlemmar,	fabrikör	Johan	Daniel	Ruhe	i	en	ålder	av	
39	år.	Den	avlidne	var	en	man,	som	jämte	allmän	
humanistisk	bildning	hade	genom	fleråriga	resor	i	
utlandet	praktiskt	inhämtat	sådana	kunskaper	som	
för	flera	industriella	yrken	vore	av	gagn	att	äga.	Som	
delägare	i	och	föreståndare	för	den	nyligen	anlagda	
större	fabriken	för	tillverkning	av	bomullsvävnader	
skötte	han	denna	inrättning	med	den	
samvetsgrannhet	och	det	ordningssinne,	som	utmärkt	
allt	han	företog	sig,	och	i	förhållande	till	sin	stora	
arbetspersonal	visade	han,	att	de	liberala	
grundsatserna,	till	vilka	han	anslöt	sig,	voro	för	
honom	en	sanning,	den	han	tillämpade	på	ett	sätt,	
som	kunde	utgöra	det	vackraste	föredöme.	Heder	i	
tänkesätt	och	redbarhet	i	handling,	i	förening	med	den	
anspråkslöshet,	som	alltid	är	en	prydnad	för	den	
sanna	duglighet,	utgjorde	framstående	grunddrag	i	
den	avlidnes	karaktär.	Den	saknad,	som	djupast	
kännes	av	hans	närmaste,	delas	av	detta	samhälle,	där	
han	var	allmänt	aktad	och	vördad.”

Familjen	Ruhe	ägde	bl.a.	en	
stor	obebyggd	tomt	som	vette	
åt	Stora	Nygatan.	En	del	av	
denna	tomt	såldes	dels	till	
doktor	Lukas	Andersson,	dels	
till	Håkan	Thomée.	Efter	
Anderssons	död	inköptes	hans	
gård	av	Magnus	Frick	och	
Håkan	Thomée	sålde	sin	tomt	
till	Rudolf	Frick.28



Grav	34.	[Kv.	8,	N	sidan,	nr	13]
Här	vilar	en	syster	till	Johan	Daniel	Ruhe,	nämligen	Sophie	
Henriette	Ruhe (1829‐1871)	gift	med	Gabriel	Hedman
(1807‐1892).	Hedman	blev	efter	avslutade	skolstudier	
handelsbokhållare	i	Uddevalla.	Kom	till	Malmö	1830	som	
kontorist	hos	L.	I.	Bager,	öppnade	egen	spanmålshandel	och	
rederirörelse	1838.	Förman	för	borgerskapets	äldste	mellan	
1854	– 1862	då	institutionen	avskaffades.	Han	var	ledamot	i	
stadsfullmäktige	och	Manufakturbolaget.	Malmö	
borgerskaps	representant	vid	riksdagen	1862‐63.	–
Hedmanska	gården	vid	Lilla	torg	är	uppkallad	efter	Gabriel	
Hedman	i	vars	ägo	gården	kom	omkring	1830.	– Gabriel	
Hedman	och	h.h.	hade	bl.a.	två	döttrar,	nämligen	Henriette	
Gabriella (1865‐1890)	som	var	gift	med	kyrkoherde	Hans	
Birger	Hammar och	Sophia	Elisabeth (1863‐1898)	som	
var	gift	med	Axel	Harald	Bager,	sonson	till	Emanuel	Bager.
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Grav	35.	[Kv.	9,	N	sidan,	nr	6]
På	den	här	gravplatsen	finner	vi	en	son	till	Axel	
Harald	Bager	och	h.h.	Sophia	Elisabeth	f.	
Hedman	nämligen	Einar	Bager (1887‐1990),	
som	var	gift	med	Clara	Therése	Persson
(1893‐1985).	Einar	Bager	utbildade	sig	till	
konstnär	på	konstakademin	i	Köpenhamn	och	
genom	resor	i	Tyskland	och	vistelser	i	Paris.	
Trots	sitt	konstnärskap	är	det	ändå	som	
historiker	han	är	mest	känd.	Einar	Bager	
ägnade	större	delen	av	sitt	långa	liv	åt	Malmö	
historia	och	blev	med	tiden	”allvetare”.	Trots	
sin	fantastiska	kunskap	och	sina	många	
publicerade	böcker	och	artiklar	behövde	Bager	
inte	skriva	för	att	försörja	sig.	Han	satt	
emellertid	i	flera	styrelser	och	förvaltade	
släkten	Bagers	fastigheter.



Ett	av	många	projekt	var	att	starta	ett	gjuteri	
söder	om	staden.	Man	började	med	
jordbruksredskap	och	spisar	men	snart	kom	
ångmaskiner,	järnvägsvagnar	och	båtar	att	
dominera.	På	1870‐talet	blev	området	för	trångt	
och	man	sökte	sig	ut	till	hamnen.	Här	kom	
Kockum	att	genom	hundra	år	dominera		med	sin	
verkstäder	och	dockor.	Det	var	under	ett	helt	
sekel	Malmös	största	arbetsplats	med	som	mest	
nästan	6000	anställda	1960.	Frans	Henriks	
tobaksfabrik	gick	även	en	lysande	framtid	
tillmötes.	När	Svenska	Tobaksmonopolet	
bildades1915	var	Kockum	vid	Västergatan	i	
Malmö	den	enda	kvarvarande	fabriken	i	Skåne.	
Frans	Henrik	var	även	inblandad	i	en	mängd	
andra	företag.
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I	det	privata	var	Kockum	en	god	make	och	
far.	Hans	trofasta	karaktär,	hjärtegodhet,	
glada	lynne	och	livliga	väsen	förskaffade	
honom	många	personliga	vänner	och	
beundrare	bland	såväl	högre	som	lägre	
stående.	Mellan	Frans	och	Jeanne	existerade	
en	sällsynt	lycklig	och	innerlig	äktenskaplig	
förening	som	varade	i	48	år,	som	ej	ens	brast	
i	döden,	ty	de	följdes	åt,	de	dog	med	4	dagars	
mellanrum	och	jordfästes	samtidigt	på	gamla	
kyrkogården.

Grav	36.	[Mot	GAt,	nr	31]
Frans	Henrik	Kockum (1802‐
1875),	son	till	Lorens	Kockum	
(1773‐1825)	och	h.h.	Anna	Sofia		
Suell	(1777‐1831),	var	gift	med	
Christiana	(Jeanne)	Dorothea	
Beijer (1805‐1871).	– När	Frans	
Henriks	far	plötsligt	dog	1825	
var	hela	Malmös	finansliv	i	
gungning.	1817	hade	stadens	
enda	bank,	Malmö	Discont,	
kraschat.	Även	faderns	dödsbo	
hade	satts	i	konkurs,	men	Frans	
Henrik	fick	överta	driften	av	
tobaksfabriken	och	gjorde	det	
med	den	äran.	Det	blev	så	
småningom	mycket	pengar	i	
vinst	som	kunde	investeras	på	
annat	håll.	



Grav	37.	[Kv.	9,	Ö	sidan,	nr	15]
Cecilia	Kockum (1810‐1892)	
syster	till	Frans	Henrik	Kockum	gift	
med	handlanden	Adolf	Faxe
(1811‐1878)	son	till	rådman	
Cornelius	Faxe (1768‐1813).	Adolf	
Faxe	ägnade	sig	åt	handel,	stod	
först	i	morfadern	Gustav	
Schiubergs	bod	sedan	hos	Mathias	
Flensburg	vid	Södergatan.	

Grav	38.	[Mot	GAt,	nr	19]
I	den	här	graven	vilar	Theodora	Faxe
(1768‐1813),	syster	till	Cornelius	Faxe.	
Hon	var	gift	med	Joachim	Barvardt	
Wiedberg (1773‐1837).	Deras	dotter	
Lorentia	(Laura)	Wiedberg ligger	också	
begravd	här	på	kyrkogården	liksom	
hennes	två	äkta	män,	nämligen	löjtnant	
Gustav	von	Platen (1801‐1824),	och	
Anders	Gabriel	Krook (1800‐1886).
Joachim	Wiedberg	hade	två	systrar,	dels	
Helena	Beata	(1772‐1842)	gift	med	
Cornelius	Alexander	Sjöcrona	(1767‐
1824)	och	de	hade	bl.a.	sonen	Frans	A.	
Sjöcrona	(1798‐1872),	dels	Johanna,	gift	
med	Svedin	Karström	(1803‐1839).	De	
hade	en	dotter	Catharina	Elisabeth,	som	
var	gift	med	Carl	Fredrik	Möller	(1791‐
1864). 31

Lorentia	Wiedbergs	andre	make	Anders	
Gabriel	Krook	hade	två	systrar	Anna	och	
Maria	vilka	ligger	begravda	här	på	gamla	
kyrkogården	tillsammans	med	sina	män.

År	1840	fick	han	burskap	som	egen	handlare	och	öppnade	
en	speceribod	i	morbroderns	förra	lokal.	Vid	sidan	härom	
drev	han	affärsverksamhet	i	timmer,	stenkol,	spannmål	
och	spirituosa.	1842	köpte	Adolf	F.	av	sin	moster	alla	
henne	fastigheter	och	Adolf	blev	därvid	den	förste	i	
Faxesläkten,	som	blev	ägare	till	Faxeska	gården.	Sonen	
Lorens	Faxe	är	begravd	på	St	Pauli	mellersta	kyrkogård,	
medan	dennes	son	Jörgen	Faxe är	begravd	här	på	gamla	
kyrkogården.



Grav	40.	[Kv.	2,	NV	sidan,	nr	2]
Här	vilar	systern	till	Maria,	
nämligen	Anna	Beata	Krook
gift	med	ryttmästaren	Jöns	
Martin	Ljung (1783‐1850).

Grav	39.	[Kv.	2,	NV	sidan,	nr	1]
Här	vilar	översten	Ernst	von	
Platen (1779‐1834).	Han	föddes	
på	godset	Klein	Cordshagen	i	
Pommern,	där	hans	far	Bogislav	
Ulrich	von	Platen	var	förvaltare.	
Ernst	von	Platen	tog	tjänst	som	
kornett	vid	husarregementet	
vid	17	års	ålder	och	blev	
ryttmästare	1805.	Under	
pommerska	kriget	dekorerades	
han	med	Svärdsorden	för	
tapperhet.	Han	ansågs	vara	en	
synnerligen	pålitlig	och	ärlig	
person.	1815	gifte	han	sig	med	
Maria	Krook (1790‐1871),	
dotter	till	tullförvaltaren	Frans	
Krook.	År	1833	blev	von	Platen	
ordentligt	sjuk	i	gulsot	och	han	
avled	våren	1834.
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Grav	41.	[Kv.	3,	Ö	sidan,	nära	nr	4,	hög	obelisk.]
Frans	Alexander	Sjöcrona (1798‐1872)	överste	och	regementschef,	son	till	
Cornelius	Alexander	Sjöcrona	och	h.h.	Helena	Beata	Wiedberg.	Frans	Alexander	
avlade	officersexamen	1814		Löjtnant	vid	Kronprinsens	husarregemente	1820,	
regementskvartermästare	1828,	ryttmästare	1835,	skvadronchef	1840,	major	
1844,	överstelöjtnant	1848,	överste	och	chef	för	nämnda	regemente	1849.	Avsked	
ur	krigstjänst	1858.



Grav	42.	[Kv.	3,	Ö	sidan,	nära	nr	4]
Här	vilar	Johan	Schartau (1760‐
1823)	son	till	rådman	Andreas	
Schartau	(1727‐1772)	och	h.h.	Anna	
Catharina	Falkman	(1732‐1770).	
Johan	S.	var	bror	till	den	kände	
prästen	Henric	Schartau,	som	ligger	
begrav	i	Lund.	Johan	o.	Henric	
Schartaus	farmor	var	Stina	Greta	
Frick	(1703‐1743).
Johan	S.	blev	handlande	i	Malmö,	men	
flyttade	troligen	1796	till	
Köpenhamn.	Han	var	då	sedan	1793	
gift	med	Catharina	Christina	Suell
(1775‐1826),	dotter	till	den	kände	
Frans	Suell	(1744‐1817)	vars	gravsten	
finns	på	en	vägg	på	utsidan	av	Caroli	
kyrka.	Makarna	Schartau	hade	fem	
barn,	varav	en	son,	nämligen	Niklas	
Henrik	ligger	begravd	här	på	gamla	
kyrkogården.
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Grav	43.	[Kv.	3,	Ö	sidan,	nära	nr	4,	endast	sockeln	kvar]
Till	höger	om	Johan	Schartau	vilar	Hans	Aron	Falkman (1776‐
1846)	och	h.h.	Margareta	Suell (1784‐1805).	Margareta	var	
syster	till	Catharina	Christina	Suell.	Hans	Aron	erhöll	först	privat	
undervisning	och	visade	goda	studieanlag,	ej	minst	för	språk.	
Efter	juridisk	examen	i	Lund	tjänstgjorde	han	några	år	i	olika	
ämbetsverk	i	huvudstaden,	men	valdes	1802	till	rådman	i	Malmö	
efter	sin	fader.	Liksom	denne	hade	han	flerfaldiga	gånger	
förordnande	som	borgmästare.	Han	gifte	sig	1804	med	
Margareta	Suell.	Hon	avled	emellertid	redan	i	augusti	följande	år,	
efter	att	ha	givet	livet	åt	deras	enda	barn	Louise	(	senare	gift	med	
överjägmästare	Johan	J.	Sjöcrona	(1796‐1874)	bror	till	överste	
Frans	Alexander	Sjöcrona.	En	syster	till	Johan	och	Frans	var	
Helena	Sjöcrona	gift	med	Jakob	Sievers	(1795‐1864),	son	till	Lars	
Sievers	(1761‐1840).	Det	heter	om	Falkman	att	änklingens	sorg	
var	gränslös,	han	använde	religionens	hela	kraft	för	att	bevara	
förståndet.	Han	förmådde	inte	följa	den	älskade	till	graven.	
Sorgen	fövandlade	färgen	på	hans	huvudhår,	så	att	det	inom	
ganska	kort	tid	blev	en	silverkrans	på	hans	hjässa.



Grav	44.	[Kv.	3,	Ö	sidan,	nära	nr	4]
De	två	återstående	gravstenarna	är	över	Jakob	Falkman (1780‐1845),	bror	till	Hans	
Aron,	och	hans	två	hustrur,	Gunilla	Catharina	Gadd (1780‐1825)	dotter	till	
handlanden	Mathias	Gadd	och	Maria	Catharina	Borg (f.1793),	Jakob	F.	var	först	
färgare	och	erhöll	burskap	i	yrket	1799,	men	uppsade	sitt	borgerskap	1809	och	blev	
lantbrukare.	Han	erhöll	Vasaorden	och	dog	på	Södertörns	sätesgård.	– Jakob	F.	var	den	
som	såg	till	att	bröderna	Reuterdahl,	då	de	i	unga	år	blev	föräldralösa,	fick	sin	
försörjning	tryggad
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Grav	45.	[Kv.	1,	rad	1,	nr	1]
På	S:t	Petri	begravningsplats	på	gamla	kyrkogården	vilar	Anders	Peter	Gullander
(1779‐1862).	Här	vilar	också	en	dotter	till	Gullander,	nämligen	Amelie	Gullander	(1817‐
1875),	som	var	gift	med	Adolf	Wiedberg	(1805‐1865).	Adolf	Wiedberg	var	bror	till	
Lorentia	Wiedberg.	Makarna	Wiedberg	separerade	1849.		Anders	Gullander	var	gift	
med	Fredrika	Lovisa	Löthman (1785‐1864).	Anders	G.	var	född	i	Brandstad,	son	till	
kyrkoherden	Per	Gullander	och	h.h.	Johanna	Charlotta	Margareta	Litholander.	Anders	G.	
blev	student	1789.	Prästvigd	1807,	2:e	komminister	i	Lund	1809,	Kungl.	Hovpredikant	
1812,	kyrkoherde	i	Malmö	S:t	Petri	1814	en	tjänst	som	han	innehade	i	48	år.	– Anders	G.	
hade	vuxit	upp	i	ett	gammaldags	prästhem	präglat	av	gudfruktan,	ordning,	arbetsamhet	
och	flärdlöshet.	Redan	vid	20‐års	ålder	promoverades	han	till	fil.mag.	och	därefter	fick	
han	vandra	en	fattig	studerandes	vanliga	väg	ut	som	informator.	Efter	ett	par	år	kallades	
Anders	G.	enhälligt	till	2:e	komminister	i	Lund,	där	han	vann	förtroende	och	goda	
vänner	och	förvärvade	framför	allt	en	mäktig	gynnare	i	biskop	Faxe,	vars	barn	han	
beredde	till	deras	första	nattvardsgång.
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En	avgörande	vändpunkt	i	Anders	G:s	
liv	blev	det	uppdrag	han	1811	erhöll	av	
biskop	Faxe,	nämligen	att	”bereda	till	
döden”	de	båda	bonddrängar	som	för	
sitt	deltagande	i	bondeupproret	dömts	
till	avrättning	på	Dalby	backe.	Den	
gripande	predikan	Anders	G,	efter	
domens	verkställande	höll,	gjorde	ett	
mäktigt	intryck,	den	förelästes	bl.a.	för	
Karl	XIII	som	till	belöning	utnämnde	
honom	till	hovpredikant	och	den	
uppmärksammades	av	inflytelserika	
Malmöbor,	vilka	förmådde	honom	att	
söka	Malmö	S:t	Petri.
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Grav	45,	forts.
I	sin	krafts	dagar	intog	Anders	G.	i	Malmö	en	ledande	plats,	i	popularitet	och	
inflytande	tävlade	han	med	stadens	kommendant	Gustaf	af	Callerholm	och	
stadens	borgmästare	Henrik	Falkman.	När	1816	Karl	Johan	som	kronprins	jämte	
sonen	Oskar	besökte	Malmö	förrättade	Anders	G.	bön	för	de	kungliga	till	deras	
synnerliga	tillfredsställelse	och	som	belöning	fick	Anders	G.	en	emaljerad	
guldklocka	med	furstens	namnchiffer	i	diamanter
En	av	Anders	G:s	svåraste	prövningar	var	när	han	efter	en	misslyckad	operation	
blev	blind.	Trots	detta	följde	han	med	oförminskat	intresse	ämbetsutövningnen	i	
församlingarna.	I	den	enskilda	själavården	tog	han	också	ivrigt	del	och	den	
blinde,	vithårige	prosten	blev	under	ett	årtionde	en	för	alla	känd	och	vördad	
gestalt,	som	stapplade	i	väg	till	sina	fattiga	och	sjuka	församlingsbor	åtföljd	av	
sin	ledpojke	Jöns.
På	Malmö	Museum	finns	ett	porträtt	av	Anders	G.	som	tidigare	ägts	av	David	
Gilius	Frick	(1823‐1901).	På	baksidan	står	följande:	”Theologie	Doctorn	A.P.	
Gullander	kyrkoherde	vid	Malmö	S:t	Petri	församling	med	Hyllie	och	Bunkeflos	
församlingar	till	annex,	fick	på	ålderdomen	försvagad	syn	att	han	slutligen	efter	
en	misslyckad	operation	i	Lund	blev	helt	blind	1852.	Denna	anteckning	skedde	
den	9	juni	1853	av	handlanden	Thomas	Frick	som	högt	aktade	denne	redbare	
själasörjare.	– 1862	oktober	21	avled	redan	nämnde	Doctor	Gullander	i	en	ålder	
av	83		år,	3	månader	och	23	dagar.”

Grav	46.	[Kv.	1,	rad	11,	mot	
söder]
Niclas	Henrik	Schartau
(1796‐1843)	och	h.h.	Ulrika	
Sibylla	Gadd (1806‐1851)	
samt	deras	son	J.A.Schartau	
(1833‐1846)	.	Niclas	var	son	
till	Johan	Schartau.	Han	
ägde	Fogdarp	med	
underlydande	i	Frosta	
härad.	På	samma	gravplats	
vilar	även	Ulrika	Sibyllas	
föräldrar	handlanden	Sven	
Björn	Gadd och	hans	
hustru	Hedvig	Elisabeth	
von	Flink.



Grav	47.	[Kv.	1,	rad	10,	längst	mot	norr]
På	den	här	gravplatsen	finner	vi	två	
bröder	till	Hans	Aron	och	Jakob	Falkman,	
nämligen	Henrik	III	Falkman (1774‐
1839)	och	Niclas	Falkman (1778‐1853),
Henrik,	blev	student	i	Lund	1789,	men	
ägnade	sig	sedan	åt	handel	och	vann	
burskap	1803.	Året	därefter	gifter	han	sig	
med	Louise	Magdalena	Gadd,	dotter	till	
handlanden	Mathias	Svensson	Gadd	och	
h.h.	Sibylla	Berckhan.	

Henrik	F.	hade	med	sin	hustru	8	barn,	bl.a.	den	kände	Ludvig	Berckhan	
Falkman,	gift	med	Anna	Catharina	Ståhle,	dotter	till	Petter	Ståhle.	– Alma,	
barnbarn	till	H.	Falkman,	skriver	om	sin	farfar:	”	att	han	var	för	sin	tid	en	
bildad	man.	Han	behärskade	franska,	engelska,	tyska	och	latin.	Han	tycks	ha	
varit	en	fint	bildad,	älskvärd,	blid	och	stilla	natur,	en	motsats	till	sin	hustru,	
som	hade	ett	mycket	livligt	och	koleriskt	sätt,	men	hon	var	en	i	övrigt	
utmärkt	person,”
Niclas	Falkman	(1778‐1853)	blev	handlande	i	Malmö	1804	och	övertog	
samma	år	den	s.k.	Fremlingska	tobaksfabriken.	Denne	innehades	av	honom	
till	1821	då	firman	Faxe	&	Riber	blev	dess	ägare.	Niclas	F.	var	gift	med	
Dorotea	Blomberg (1782‐1860).	Makarna	hade	sex	barn.
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1803	hade	ett	diskontoverk	blivit	inrättat	i	Malmö	och	Falkman	blev,	
sedan	Frans	Suell	utträtt	ur	direktionen,	hans	efterträdare.	– Vid	
diskontots	fall	1817	blev	Falkman	arresterad,	hans	egendom	belagd	med	
kvarstad	och	han	själv	dömd	för	svek	och	bedrägeri	mot	Malmö	f.d.	
diskontoverk	till	fängelse	i	3	år.	År	1822	frigavs	han	från	sitt	
fängelsestraff	och	begav	sig	då	till	brodern	Jakob,	som	hade	Arlövgården	
på	arrende.	Först	1834	återkom	Falkman	till	Malmö	och	flyttade	då	ihop	
med	sin	hustru.	Falkman	dog	i	nervfeber	1839.	
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Grav	48. [Kvk.	9,	Ö	sidan,	nr	17]
Här	vilar	August	Robert	Falkman (1811‐1890),	son	
till	Henrik	III	Falkman,	August	Robert	var	gift	två	
gånger,	första	gången	med	Maria	Charlotta	
Elisabeth	Kohrtzmed	vilken	han	hade	sju	barn.	
Andra	gången	med	Eva	Christina	Körnermed	vilken	
han	hade	åtta	barn.

Dottern	Alma	skriver	om	sin	far	”att	hon	tror	att	han	
ej	haft	någon	glad	barndom.	Han	var	ännu	ej	fyllda	
sex	år	när	olyckan	genom	Malmö	diskontoverks	
fallisement	drabbade	hans	föräldrar	och	bragte	dem	
från	välstånd	till	fullständig	ruin	och	fattigdom.”	–
Efter	sin	studentexamen	vistades	August	Robert	i	
Lund	där	han	studerade	juridik,	han	hade	med	
framgång	tenterat	flera	ämnen,	då	föräldrarna	
bestämde,	att	han	skulle	gå	in	vid	lantmäteriet,	där	
det	gått	bra	för	brodern	Ludvig.	Vid	sin	
lantmäteriexamen	fick	han	högre	betyg	än	brodern.

Som	nygift	bodde	August	Robert	
i	Östraby,	där	han	dels	hade	
lantmäteriförrättningar	dels	
lantbruk.	Han	plägade	säga	om	
den	tiden:”	jag	hade	7	torra	
vårar	och	7	våta	höstar,	så	gav	
jag	det	fan	och	flyttade	till	stan.”	
August	Robert	blev	rådman	
1852	och	han	blev	därvid	
mycket	anlitad	att	hjälpa	och	
råda	både	fattiga	och	rika.	
August	Robert	har	också	vid	ett	
par	tillfällen	representerat	
borgarståndet	vid	riksdagen.	
1874	erhöll	Falkman	vasaorden.



Grav	49.	[Kv.	1,	rad	6,	nr	20]
Här	vilar	Johan	Magnus	Adrian (1783‐1840)	son	till	
kyrkoherde	Samuel	Adrian	i	Farhult	och	h.h.	Juliana	Darin.	
Adrian	blev	student	i	Lund	1796,	övergav	studierna	och	
ägnade	sig	åt	handel.	1804	var	han	bodbetjänt	hos	
järnhandlare	Samuel	Johan	Björkman	och	1809	ingick	han	
bolag	med	Lorens	Georg	Hägg.	Två	år	senare	utträdde	Adrian	
ur	bolaget.	1829	valdes	Adrian	till	rådman	i	Malmö.	Han	
fortsatte	emellertid	med	sin	handelsrörelse	fram	till	1837	då	
han	uppsade	sitt	burskap

Adrian	var	gift	med	Hedvig	Christina	Scherfbeck
(1792‐1859)	och	hade	med	henne	10	barn.	Två	av	
döttrarna,	nämligen	Juliana	Rebecka	Lovisa	och	Hedvig	
Elisabeth	ligger	begravda	i	familjegraven.	I	en	
närbelägen	grav	finner	vi	ytterligare	en	dotter,	se	grav	
49.
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Grav	50.	[Mot	Stora	Nygatan,	nr	10]
Här	finner	vi	ytterligare	en	dotter	till	J.	M.	Adrian,	
nämligen	Petronella	Carolina (1814‐1891),	som	var	
gift	med	järnhandlaren,	sedermera	tvålfabrikören	
Magnus	Gustav	Ryberg (1810‐1887).	De	hade	sex	barn,	
varav	tre	ligger	begravda	i	familjegraven,	nämligen	
Hilda	Gustava,	Fritz	August	och	Carl	Magnus.
Fritz	August	var	först	handlande	i	Malmö,	men	
sedermera	reservintendent	vid	kronprinsens	husarer.	
Han	var	gift	med	Gerda	Dahlström.
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Carl	Magnus	blev	militär,	genomgick	Carlbergs	
krigshögskola	och	blev	officer	först	vid	Skånska	
husarerna	och	därefter	vid	Kronprinsens	husarer.	Där	
avancerade	han	till	skvadronchef	och	major	samt	
utnämndes	till	överstelöjtnant	i	armén.	Carl	Magnus	dog	
helt	plötsligt	på	Boarps	hed	den	5	sept.	1908.
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Grav	52.	[Kv.	1,	rad	4,	nr	16]
Här	ligger	tre	koleraläkare	begravda,	
nämligen	Elias	Ekeroth (1817‐1850),	
överläkare	från	Östergötland,	Claes	
Johan	Kjellman (1827‐1853),	
koleraläkare	från	Västergötland	och	
Göthe	Thomé (1820‐1850),	överläkare	
från	Skåne.	– Till	Sverige	kom	koleran	
1834‐73	då	epidemier	bröt	ur	vid	nio	
tillfällen.	Störst	var	den	1834	då	mer	än	
25.000	personer	insjuknade.	Drygt	
hälften	dog.

Grav	51.	[Mot	Stora	
Nygatan,	nr	51]
J.M.	Adrian	hade	
ytterligare	en	
dotter	som	ligger	
begravd	här,	
nämligen	Johanna	
Christina	Adrian
(1817‐1905),	gift	
med	Nils	Daniel	
Hjorth (1820‐
1889)
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Efternamn	 Förnamn	 Grav	nr	 Sida	
Adrian	 Johan	Magnus	 49	 40	
Adrian	 Johanna	Christina	 51	 42	
Adrian	 Petronella	Carolina	 50	 41	
Albeck	 Louise	 9	 8	
Andersson	 Anders	 21	 15	
Bager	 Anna	Catharina	 27	 23	
Bager	 Clara	Rebecca	 26	 21	
Bager	 Einar	 35	 29	
Bager	 Emanuel	 27	 22	
Bager	 Haqvin	 27	 22	
Bager	 Lorens	Isak	 28	 24	
Bager	 Lorentz	Isak	 29	 24	
Bager	 Mariana	Beata	 26	 21	
Beijer	 Christiana	Dorothea	 36	 30	
Berckhan	 Anna	Katharina	 18	 13	
Berg	 Christina	Beata	 27	 23	
Blomberg	 Dorotea	 47	 38	
Borg	 Maria	Catharina	 44	 35	
Börjesson	 Beata	Brita	 27	 23	
Cronsiöe	 Anna	Maria	Ulrika	 28	 24	
Dahl	 Hedvig	Rebecca	 14	 10	
Dahlberg	 Anders	Peter	 16	 11	
Dahlberg	 Ludvig	Wilhelm	 17	 11	
Dieden	 Gotthard	 26	 21	
Dieden	 Johan	Henrik	 26	 21	
Dieden	 Marianne	 26	 21	
Eckerholm	 Maria	Christina	 6	 6	
Ekebergh	 Albertina	 5	 5	
Ekeroth	 Elias	 52	 42	
Elsner	 Per	Mathias	 8	 7	
Eurenius	 Malte	Carl	Joseph	 12	 9	
Falkman	 August	Robert	 48	 39	
Falkman	 Hans	Aron	 43	 34	
Falkman	 Henrik	III	 47	 38	
Falkman	 Jakob	 44	 35	
Falkman	 Niclas	 47	 38	
Faxe	 Adolf	 37	 31	
Faxe	 Jörgen	 37	 31	
Faxe	 Theodora	 38	 31	
Flensburg	 Emelie	Adolfina	 25	 20	
Flensburg	 Gustaf	 24	 19	
Flensburg	 Henrika	 24	 19	
Flensburg	 Mathias	 23	 17	
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Efternamn	 Förnamn	 Grav	nr	 Sida	
Flensburg	 Niclas	Theoder	 25	 20	
Flensburg	 Per	August	 24	 18	
Forsberg	 Hedvig	Ulrika	 3	 4	
Frick	 Anette	 10	 8	
Frick	 Aurora	 30	 25	
Frick	 Carl	 1	 3	
Frick	 Christina	Charlotta 16	 11	
Frick	 David	Gilius	 18	 12	
Frick	 Hilda	Charlotta	Vilhelmina	 7	 7	
Frick	 Ida	Sofia	 7	 7	
Frick	 Oscar	Rudolf	 5	 5	
Frick	 Per	 5	 5	
Frick	 Thomas	 18	 12	
Gadd	 Gunilla	Catharina	 44	 35	
Gadd	 Louise	Magdalena	 47	 38	
Gadd	 Sven	Björn	 46	 37	
Gadd	 Ulrika	Sibylla	 46	 37	
Giese	 Anette	 1	 3	
Giese	 Brita	Eleonora	 1	 3	
Giese	 Lars	Peter	 3	 4	
Giese	 Mathias	 2	 4	
Green	 Helena	Catharina 4	 4	
Gullander	 Anders	Peter	 45	 36	
Hammar	 Lovisa	Christina	 21	 15	
Hasselqvist	 Anna	Charlotta	 22	 16	
Hedeman‐Gade	 Carl	Axel	 11	 8	
Hedman	 Gabriel	 34	 29	
Hjorth	 Nils	Daniel	 51	 42	
Karström	 Catharina	Elisabeth	 6	 6	
Kjellman	 Johan	 52	 42	
Kockum	 Bengta	Sofia	 33	 28	
Kockum	 Cecilia	 37	 31	
Kockum	 Edla	Cecilia	 26	 21	
Kockum	 Frans	Henrik	 36	 30	
Kockum	 Lorens	 36	 30	
Kohrtz	 Maria	Charlotta	Elisabeth	 48	 39	
Krook	 Anna	Beata	 40	 32	
Krook	 Maria	 39	 32	
Körner	 Eva	Christina	 48	 39	
Lewenhagen	 Maria	 15	 10	
Ljung	 Jöns	Martin	 40	 32	
Löfvengren	 Anna	Jacobina	 29	 24	
Löthman	 Fredrika	Lovisa	 45	 36	
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Efternamn	 Förnamn	 Grav	nr	 Sida	
Malmros	 Andrina	Maria	 33	 28	
Malmros	 Jakob	 27	 23	
Malmros	 Jakob	 30	 25	
Malmros	 Olof	Elias	 30	 25	
Malmros	 Wilhelm	Tankred	 31	 26	
Malmstedt	 Anna	Catharina	 14	 10	
Mandorff	 Anna	Christina	 18	 12	
Mandorff	 David	Thomas	 18	 13	
Mandorff	 Maria	Catharina	 19	 14	
Meurling	 Maria	 7	 7	
Molander	 Andrina	Maria	 32	 27	
Möller	 August	Rudolf	 15	 10	
Möller	 Brita	Maria	 11	 8	
Möller	 Carl	Fredrik	 6	 6	
Möller	 Carl	Magnus	 13	 9	
Möller	 Christian	Peter	 14	 10	
Möller	 Emma	Helena	Nathalia	 12	 9	
Möller	 Magnus	Jonas	 14	 10	
Möller	 Nils	Tobias	 15	 10	
Möller	 Oskar	Magnus	Peter	 6	 6	
Möller	 Oskar	Magnus	Peter	 13	 9	
Owenius	 Carl	Henrik	 10	 8	
Persson	 Clara	Therése	 35	 29	
Pettersson	 Ingrid	 2	 4	
Pettersson	 Sofia	 17	 11	
Riber	 David	 16	 11	
Richter	 Carl	August	 22	 16	
Ruhe	 Henriette	Gabriella	 34	 29	
Ruhe	 Johan	Daniel	 30	 25	
Ruhe	 Sophie	Henriette	 34	 29	
Ruhe	d.y.	 Johan	Daniel	 33	 28	
Ruhe	d.ä.	 Johan	Daniel	 33	 28	
Ryberg	 Magnus	Gustav	 50	 41	
Röding	 Benedicta	 3	 4	
Schartau	 Johan	 42	 34	
Schartau	 Niclas	Henrik	 46	 37	
Scherfbeck	 Hedvig	Christina	 49	 40	
Sjöcrona	 Cornelius	Alexander	Carl	Tarras	 26	 21	
Sjöcrona	 Frans	Alexander	 41	 33	
Sjöström	 Christina	 15	 10	
Ståhle	 Anders	Theodor	 20	 15	
Ståhle	 Charlotta	Vilhelmina	 24	 19	
Ståhle	 Christina	Margareta	 20	 15	
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Efternamn Förnamn Grav	nr Sida
Ståhle Davida	Andrietta 24 18
Ståhle Mathilda	Carolina 24 18
Ståhle Petter 19 14
Suell Anna	Sofia 36 30
Suell Catharina	Christina 42 34
Suell Margareta 43 34
Thomé Göte 52 42
Thomson Anna	Brita 23 17
Thomson Benedicta	Sofia 23 17
Thomson Hans 9 8
Thomson Henrica	Cecilia	Theodora 8 7
Thomson Maria	Helena 9 8
Thomson Niclas	Rudolf 7 7
Tollin Lotten 13 9
Wesche Caroline	Augusta 31 26
Wiedberg Joachim	Barvardt 38 31
Wollmar Andrina	Maria 30 25
Wollmar Johan	Jakob 32 27
von	Flink Hedvig	Elisabeth 46 37
von	Platen Ernst 39 32
Wred Gustafva	Sophia 29 24
Östberg Anders	Wilhelm 3 4
Östberg Laura	Emelie	Sofia 3 4
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Vi	som	författat	denna	skrift	är	Hans	Hägglund	och	Göran	
Kronvall	och	vi	är	kusiner	och	härstammar	från	Carl	
Frick	och	Anette	Giese	(grav	nr	1	sid.	3).	Carl	Frick	var	
alltså	vår	mormors	farfar.	Mormors	far	hette	Otto	Fredrik	
Frick	gift	med	Maria	Frick.	Otto	Frick	var	också	verksam	i	
Malmö	och	ligger	begravd	på	S:t	Pauli	norra	kyrkogård.	
Vår	mormor	Maria	Frick	var	gift	med	kyrkoherden	i	S:t	
Pauli	Hans	Visell.	De	hade	tre		döttrar	Martha,	Anna	och	
Elisabeth.	Martha	var	gift	med	kyrkoherden	i	Ö.	Sallerup	
o	Långaröd	och	är	föräldrar	till	Hans	Hägglund.	Anna	var	
gift	med	kyrkoherden	i	Kirseberg	Göte	Kronvall	och	är	
föräldrar	till	Göran	Kronvall.

Vi	har	beskrivit	ett	antal	personer,	som	ligger	begravda	på	Malmö	gamla	kyrkogård,	och	
som	vi	på	mödernet	har	släktskap	med	eller	släktanknytning	till.	Flertalet	av	de	upptagna	
personerna	var	köpmän,	några	var	militärer.	De	levde	och	verkade	i	Malmö	under	1800‐
talets	första	hälft.

Det	är	värt	att	notera	att	Malmö	vid	den	här	tiden	var	en	småstad,	som	1820	hade	en	
folkmängd	på	knappt	7000	personer.	Under	de	därpå	följande	50	åren	ökade	folkmängden	
till	cirka	25000	personer	år	1870.	

När	man	tittar	lite	närmre	på	gruppen	köpmän	i	Malmö	finner	man	att	köpmännen	vid	
den	här	tiden	var	en	mycket	homogen	grupp	bundna	till	varandra	genom	ett	nätverk	av	
släktförbindelser.	År	1841	gjordes	en	undersökning	där	man	konstaterade	att	76	%		av	
köpmännen	hade	fäder	som	också	var	köpmän.	Man	fann	också	att	86%		ingick	äktenskap	
med	en	köpmandotter.	Endast	i	undantagsfall	ser	man	att	en	köpman	vid		valet	av	hustru	
går	utanför	sin	klass.	Skrankorna	mellan	de	olika	socialgrupperna	i	Malmö	var	vid	denna	
tid	svårforcerade.	Den	vackra	och	duktiga	pigan	som	gifte	sig	till	pengar	och	socialt	status	
lyser	med	sin	frånvaro	inom	Malmö	köpmannaklass	under	förra	delen	av	1800‐talet.	Vid	
omgiften	var	köpmännen	påfallande	släkttrogna,	vilket	ofta	innebar	att	vid	hustruns	död	
gifte	man	om	sig	med	dennes	syster.	

Banden	mellan	de	olika	köpmansfamiljerna	stärktes	ytterligare	av	att	de	köpmanssöner	
som	skulle	gå	handelsbanan	ofta	började	med	att	praktisera	hos	någon	av	familjens	
vänner,	som	var	köpmän.	Så	t.ex.	kom	J.	H.	Dieden	som	20‐åring	till	Malmö,	där	han	
började	som	gårdsskrivare	hos	Emanuel	Bager.	Senare	gifte	han	sig	med	en	dotter	till	E.	
Bager,	som	emellertid	dog	endast	31	år	gammal	och	då	gifte	Dieden	om	sig	med	en	syster	
till	denna.	Ett	liknande	fall	var	C.	H.	Owenius,		som	1841		flyttade	till	Malmö,	där	han	först	
var	anställd	hos	Frick	&	Möller.	År	1845	gifte	han	sig	med	en	dotter	till	Per	Frick.	– Många	
gånger	utsträcktes	den	blivande	köpmannens	praktiktjänstgöring	till	utländska	
handelshus	med	vilka	fadern	eller	någon	av	hans	vänner	hade	förbindelse.	Den	teoretiska	
handelsutbildningen	stod	länge	på	en	mycket	låg	nivå	i	Sverige.	Detta	medförde	att	flera	av	
de	främsta	köpmännen	skickade	sina	söner	till	olika	handelsinstitut	i	utlandet.

Många	av	de	i	häftet	upptagna	köpmännen	var	mycket	framgångsrika	och	en	del	skaffade	
sig	en	betydande	förmögenhet.	Flera	av	köpmännen		var	också	aktiva	kommunalt	och	har	
därvid	betytt	mycket	för	Malmös	utveckling.


